

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año II N.º 400 Albacete, Viernes, 20 de Agosto de 1954 Precio, 80 cts

En el aniversario del destronamiento del Sultán de Marruecos

Llamamiento a la huelga en todo el Protectorado francés

RABAT, 20.—Los nacionalistas marroquíes han redactado un nuevo llamamiento a la huelga en todo el territorio del Protectorado francés con motivo del aniversario del destronamiento del Sultán Sidj Mohamed Ben Yusef.

Las autoridades francesas han tomado nuevas medidas de precaución. En lo que va de mes hay que lamentar 99 muertos y 275 heridos en diversos choques. Los disturbios se han reanudado ayer después de unos días de calma aparente.—Efe.

UN TRANSPORTE NORTEAMERICANO, HA ESTADO RETENIDO EN CASABLANCA

CARTAGENA, 20.—Pro c.e.

de Casablanca, donde ha estado retenido varios días a consecuencia de los sucesos allí registrados. Ha llegado el transporte norteamericano "Atlantic", con material para el Ejército español.—Cifra.

Drogas japonesas contra el cáncer

Se prueban en Cuba y el Japón

LA HABANA, 20.—Han llegado a La Habana unos envíos de medicamentos japoneses que serán objeto de investigaciones, para tratar el cáncer. La droga se encuentra todavía en periodo de pruebas y no se fabrica todavía para la venta al público. En la actualidad es objeto de ensayos en veinte hospitales de Japón.—Efe.

Mañana, se inaugurará la Tómbola de Caridad

El sábado día 21, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar la inauguración solemne oficial de la Gran Tómbola de Caridad, instalada en el Paseo de la Feria, con los siguientes actos:

A las 7:30 de la tarde, pasacalles por la Banda de Música de la Casa Provincial de Huérfanos.

A las 8:30 apertura y bendición de la Tómbola por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, con asistencia de las autoridades.

Como final se quemará una gran traca en colores.

Desde este momento la Tómbola estará abierta permanentemente todos los días, sin excepción, desde las diez horas hasta las dos de la madrugada.

EL DIRECTOR

Rafael Duyos, en nuestra casa

Rafael Duyos, el notable poeta taurino, visitó ayer nuestra redacción. De embajada poética a Villarrobledo,

para intervenir con Josita Hernán, Antonio Pérez de Jaén y Julio Trenas, en la Fiesta Literaria celebrada anoche con inusitada brillantez, Duyos se detuvo en Albacete con el sólo propósito de saludar a sus amigos los periodistas.

Se nos presentó la oportunidad de conocer los firmes pasos del exquisito vate, cantor como ninguno de las bellas cosas de la Fiesta Nacional, en las variadas facetas de la escena. Rafael Duyos nos habló, en efecto, del estreno en Zaragoza, por la Compañía de Dorothea Martín, de la obra «Bernadette», basada en el tema de la pas torcita de Lourdes y escrita en colaboración con su camarada de armas líricas, Antonio Pérez de Jaén.

Nos descubrió también su participación, con Rosillo y Pérez de Jaén, en el libretto folklórico «La magia desnuda», musicado por el maestro Moraleda. Y asimismo, producción con su permanente colaborador, la entrega a Forqué de un guión titulado «Médico de guardia».

La breve pero amena charla, tuvo el final previsto, en tratándose de Duyos. Sólo que esta vez, sus estrofas tuvieron mayores estremecimientos de emoción, dedicadas a la memoria de la más grande figura de todas las épocas toledanas, al coloso de Córdoba, al inolvidable Manolito. El verso de Rafael Duyos que cumple una finalidad de epitafio para ser esculpido en relieve en el imponente monumento que su ciudad le ha levantado, rememora el drama de Linares, ofreciendo auténticas calidades de oración.

Duyos quiso dejarnos como despedida esta bella y delicada página de su inspiración (que prometemos dar a conocer a los lectores) llamada a perpetuarse, precisamente allí, donde reposan los restos del maestro de maestros.

Gracias, amigo. Por la visita y por el inestimable obsequio.

Vendava! (142 Kms. hora) y arena sobre la ciudad

Una gran tormenta de arena se ha desatado a las 13:40 de hoy sobre nuestra ciudad y contornos, haciendo en momentos imposibles la visibilidad en las mismas calles.

El Observatorio del Aeródromo de Los Llanos nos informa que la tormenta ha obligado a cerrar al tráfico las pistas de la Base; la velocidad del viento, dirección Oeste, ha registrado una racha máxima de 142 kilómetros hora.

No se tienen noticias de que la violencia del viento hayan producido desgracias personales.

Se aprueba el programa oficial de Feria

Manifestaciones del alcalde a los periodistas sobre la falta de fluido eléctrico

Reunión del Pleno municipal

Ayer tarde tuvieron lugar las sesiones de la Comisión Municipal Permanente y del Pleno, ambas presididas por el alcalde de la ciudad don Luis Martínez de la Ossa.

REUNION DE LA PERMANENTE

Primeramente, tuvo lugar la reunión de la Comisión Municipal Permanente, en la que después de leída el acta de la sesión anterior, se procedió a la aprobación de los diversos asuntos del orden del día entre los que figuraban: diferentes instancias solicitando la inclusión en el Padrón de Pobres de la Beneficencia Municipal; dos expedientes de permua de los

policias municipales, Manuel Paterna Navarro, de este Ayuntamiento y Emilio Simón Gómez del de Ceuta; expediente de concesión de pensión a la viuda del que fué sargento de la Guardia Municipal, Juan Antonio Peña Martínez; certificaciones de obras de pavimentación y alcantarillado, realizadas en varias calles; instancias de, hijos de José Legorburu S. A., sobre sustitución de una Obligación de la Deuda Municipal, que ha sido amortizada y que estaba formando parte de una fianza, si como otra de Antonio López Gómez sobre construcción de mesas de café, en la fachada del Bar Capitán;

propuesta del director de la Banda de Música, sobre confección de uniformes para los componentes de la misma; instancia de don Guillermo García Tebar, solicitando licencia para construir una casa de nueva planta; y por último, se autorizó al señor alcalde para otorgar poder en pleitos a favor de diferentes procuradores.

REUNION DEL PLENO MUNICIPAL.—PROGRAMA OFICIAL DE LA FERIA DE 1944.

Seguidamente se reunió el pleno de la Corporación, pasando la Alcaldía a dar

cuenta del programa oficial de la Feria de 1954, para su aprobación correspondiente. El programa, al que se dió lectura literal pública mos en este número mereció la conformidad del Pleno.

Y sin otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

DECLARACIONES DEL ALCALDE DE LA CIUDAD A LOS PERIODISTAS

La sesión plenaria del Ayuntamiento se desarrolló con toda la normalidad que es costumbre, en lo referente a su primera parte, ya (Pasa a la pág. SEXTA)

Emilie Dionne murió asfixiada

Dictaminó un jurado

SANTA AGATA (Quebec), 20.—Un jurado formado por seis personas, ha dictaminado que Emilie Dionne murió a causa de la asfixia durante un ataque epiléptico.

Los miembros de este jurado han entregado en mano una recomendación escrita al coronel doctor Jean Louis Taitlen para que sea llevada a los tribunales en Quebec. Efe.

Gráfica del triunfo de Castillo Armas



Después del derrocamiento del gobierno Arbenz, dominado por los comunistas, la victoriosa cabalgata automovilística del líder anticomunista coronel Carlos Castillo Armas y del presidente de la Junta, coronel Elfezo Monzón, se adentra por la capital de Guatemala y pasa frente al Palacio Nacional (al fondo). Los dos coroneles van en el último coche, con sus fervientes partidarios subidos en el parachoques trasero.

A los lectores

Una avería producida en el campo, según información textual de la Electra Albacetense, dejó sin fluido sobre la 1:30 de la tarde, varias zonas de la capital, avería que, afectando a nuestro diario, con la consiguiente paralización de nuestros teletipos, nos ha impedido recibir más información nacional y extranjera de la que publicamos, al reanudarse el servicio exactamente un cuarto de hora antes del cierre de la transmisión habitual de la Agencia CIFRA.

Rogamos a nuestros suscriptores y lectores en general disculpen las deficiencias que puedan observar como consecuencia de estas causas, completamente ajenas a nuestra voluntad.

NUESTRA CIUDAD

Mañana será otro día **1954** Agosto 21 Sábado

El sol sale a las 5'21 horas y se pone a las 19'5 horas.

La luna sale a las 23'10 horas y se pone a las 13'44 horas.

Cuarto menguante a las 4'51.

SANTORAL.— Santos: Juana Francisca Fremiot de Chantal, fde.; Privado, obs.; Ciriaca, Anastasio.

MISA.— De Santa Juana. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 233 días del año; faltan 132.

Vida Religiosa

SANTA IGLESIA CATEDRAL (en la capilla del Colegio de María Inmaculada).— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30 y 10.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.— Misas a las 8 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.— Misas a las 7, 8 y 8'30.

PARROQUIA DEL PILAR.— Misas a las 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.— Misas a las 7'45, y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.— Misas a las 8.

FRANCISCANAS.— Misas a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.— Misas a las 7 y 9.

ASILO DE SAN ANTON.— Misas a las 7'30.

HOSPITAL.— Misas a las 6'45.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.— Misas a las 7'30.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).— Misas a las 7'15.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA NOCHE

Don José Nazario Mansilla, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villares, 52.

PARA MAÑANA (Servicio de día) Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas; don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario, y don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

España, según los turistas

Madrid, la capital que más atrae; por regiones los visitantes prefieren Andalucía. Más de la mitad gustan del folklore, los demás admiran los monumentos y los paisajes

El turista, ese hombre extraño que viene siempre en coches estupendos y con máquinas fotográficas, ha opinado sobre España. Recogemos aquí, en una encuesta, todo lo que atrae o desagrade a nuestros visitantes. A la hora de cruzar la frontera, camino de sus hogares y de sus oficinas, los turistas, gastados varios rollos de película, exclaman que sí tal y que si cual. Pues vea, vea, lector, lo que opinan:

—¿Cuál de estos factores estimule más al turista extranjero para visitar nuestro país?

Las condiciones de nuestra moneda, 69 por 100; el sol, 55; el acervo histórico 24; la fiesta nacional, 14; la leyenda de nuestra historia, 7; el folklore, 3; que es un país diferente, 3 por 100.

—¿Qué es, para los extranjeros, lo más representativo de España?

Andalucía, 65 por 100; los toros, 38; las mujeres, 31; el tiquijotismo, 17 por 100.

—¿Cómo consideran los turistas al pueblo español?

Alegre, 55 por 100; atrasado, 48; apasionado, 34; religioso, 27; romántico, 17; medio africano, 14; casi gigantes, 7; acogedor, 3; simpático, 3 por 100.

—Después de conocer a España, ¿qué impresión se llevan?

Muy buena, 24 por 100; buena, 72; mala, 4 por 100.

—¿Cómo califican en general, a nuestra fiesta nacional?

Salvaje, 50 por 100; valiente, 27; sorprendente, 24; bella, 21; artística, 10; absurda, 10; sangrienta, 3 por 100.

—¿Cuál de estos motivos atrae más al visitante?

El folklore, 62 por 100; los monumentos artísticos, 38; el paisaje, 21; los tipos, 10; nuestra manera de vivir, 3 por 100.

—¿Qué actitud muestran los extranjeros ante nuestras catedrales?

De franca admiración, 48 por 100; de simple admiración, 38; indiferencia, 14 por 100.

—Entre estos extremos, ¿cuál es, para el extranjero, el que más nos caracteriza?

El español es un hombre alegre, 75 por 100; el español es un hombre triste, 4; otras respuestas (simpático, fatalista, galante, atento, presuntuoso, envidioso), 21 por 100.

—La impresión de los extranjeros, después de visitarnos, ¿es la de que somos un pueblo progresivo o atrasado?

Progresivo, 47 por 100; retrógrado, 13; progresivo, pero retrógrado, 9; comienza a ser progresivo, 9; humanamente civilizado, técnicamente retrógrado, 3; no contestan, 19 por 100.

—¿Qué es lo que más acaban por apreciar en España los extranjeros?

El carácter de sus gentes, 55 por 100; el vino, 20; las comidas, 10; el sol, 10; el ambiente, 7; el paisaje, 7; la tranquilidad, 7; las mujeres, 3; el goce de vivir, 3; las ganas de volver, 3; su diversidad, 3; sin respuestas, 14 por 100.

—¿Qué región atrae más a los turistas?

Andalucía, 72 por 100; Baleares, 52; Cataluña, 14; Galicia, 3; sin respuestas, 3 por 100.

—¿Y qué ciudad?

Madrid, 55 por 100; Sevilla, 48; Barcelona, 17; Granada, 14; Palma de Mallorca, 14; otras (Toledo, Coruña, Vigo, Santiago), 10; no contestan, 3 por 100.

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 19 DE AGOSTO DE 1954

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	82,90
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	89,50
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93,50
Id. 4 por 100 1951.....	99,67
Id. 4 por 100 1950.....	99,75
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	86,00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	88,00
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	88,25
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	102,25
Banco de España.....	699,00
Banco Central.....	455,00
Banco Español de Crédito.....	685,00
Banco Hispano Americano.....	520,00
Eléctricas Leonesas.....	131,00
Salto del Sil.....	177,00
Hidroeléctricas del Chorro.....	107,00
Hidroeléctricas Española.....	196,00
Iberduero (ordinarias).....	212,00
Salto del Nansa.....	123,50
Sevillanas de Electricidad.....	110,75
Compañía Telefónica.....	199,75
Minas del Rif.....	583,00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	360,00
Construcción Naval (preferentes).....	175,00
Metro de Madrid.....	146,00
General Azucarera de España.....	132,50
Dragados y Construcciones.....	199,00
Compañía Española de Petróleos.....	453,00
Material y Construcciones.....	166,00
General de inversiones.....	127,00

Tómbola de Caridad Albacete

AVISO
Todas las chicas que el viernes pasado ofrecieron su colaboración para esta Tómbola deben presentarse el viernes día 20, a las ocho de la tarde, en la Casa Diocesana de los Hombres de Acción Católica, sita en Feria, 17, para recoger su carnet, requisito indispensable para poder intervenir, entrase de su turno y recibir las últimas instrucciones. Las jóvenes que no pudieron asistir el viernes pasado y quieran ofrecernos su colaboración pueden hacerlo también ahora.

Aviso sobre restricciones Motores Diesel - Maquinista DE 107A 1.000 CV. ENTREGAS INMEDIATAS

Distribuidores exclusivos: **E. Y J. PUJOL-XICOY**
Vía Layetana, 187—BARCELONA—Teléfono 279084
REPRESENTANTE: **Antonio Milla Cuesta**
Martínez Villena, 15—Apartado 144—Teléfono 1213 ALBACETE

De interés para los funcionarios públicos, beneficiarios de prestaciones en concepto de ayuda familiar

Se pone en conocimiento de los mismos que en la Delegación de Hacienda (Representación del Colegio de Huérfanos) se hallan a la venta los impresos ajustados al modelo oficial de declaraciones para solicitar la «ayuda familiar» así como los correspondientes a las certificaciones que han de expedir las Comisiones respectivas.

Cartelera de Espectáculos

Cinema Astoria Cine Azul
Empresari L. M. S.

Continua de 5'30 a 1 Extraordinario programa doble (Tolerado menores)
Aeropuerto
Pasos 5,30 8'30 y 11'30

Continua 9 de 8 a 1 Estreno de la interesante producción
La loca de la casa
Por Pedro Armendariz y Susana Freyre
y complementos
Ultimo pase a las 11

Por George Brent y Marguerite Chapman
Pase 7 y 10

EMPRESA.—J. PEREZ GARCIA

CAPITOL
Continua de 5'30 a 1 Colesal y emocionante programa doble (No tolerado)
La novia era el
Pasos 5,30 8'30 y 11,30
y
Mamá es mi rival
(En tecnicolor)
Pasos 7 y 10

A las 10'30 noche Sensacional programa doble
La novia era el
(No tolerado)
y
Mamá es mi rival
(en tecnicolor)
Pase a las 12

A las 10,30 noche Maravilloso programa doble
Tres secretos
(No tolerada)
y
Galopa muchacho
Por los mosgos de la risa Bud Abbott y Lou Castello (Tolerada menores)
Pase a las 12

SE OFRECE Contable, toda garantía, exento Seguros Sociales. A. Serrano.—B. Ibañez, 2 Teléfono, 1786.

Memorias de Su Alteza Real el Aga Khan



(CAPITULO XXI)

El optimismo que prevalecía en Ginebra en 1932 yo no podía compartirlo plenamente. Estaba seguro de que se necesitaba un esfuerzo mayor y más real para que aquellas esperanzas dieran fruto. Traté de exponer mis ideas y creencias lo mejor que pude en aquella nueva arena adonde había sido llamado. Hice un discurso bastante largo y con toda vehemencia de que fui capaz en la XIV sesión plenaria de la Sociedad de Naciones.

Las palabras de muchos de nosotros que en aquella época, abogamos para impedir una segunda guerra mundial, se las llevó el viento. Hasta 1940 el trabajo de la Sociedad de Naciones y de su vástago, la Conferencia del Desarme, absorbió la mayor parte de mi tiempo y de mi atención. Pasé en Ginebra meses seguidos algunas veces, sucediéndose muchos hechos devastadores y desilusionadores: el altivo

sofocón del Japón a la Sociedad de Naciones, el dramático abandono de Alemania y después, el directo desatino de la agresión de Mussolini a Etiopía.

UN AÑO MEMORABLE 1935 resultó memorable. Fue el año del ataque de Mussolini a Etiopía. Fue el año en que la Ley de Gobierno de la India entró en vigor, la mayor pieza legislativa sobre la India del Parlamento del Reino Unido hasta el breve y dramático Estatuto de doce años después, que terminó con el dominio inglés en la India. Fue el año del Jubileo de Plata de mi grande y buen amigo el rey Jorge V, y yo compartí plenamente los sentimientos de gratitud afecto y lealtad con que el pueblo saudó al rey y a la reina María. Para mí fue el año de "Bahran", porque durante aquel verano el magnífico caballo ganó las 25,000 Mil Guineas, el Derby y el St. Leger: la triple corona de los hipódromos, como los periodistas deportivos llamaron a esta hazaña. "Bahran" era el primer caballo que lograba de "Rock Sand", hacia treinta y dos años.

Estuve presente en Eysou cuando ganó el Derby. Fred. de Fox era el "jockey" y, naturalmente, yo lo saqué de la pista después de su victoria. Me sentí extraordinariamente honrado al ser invitado, en compañía de otros socios del Jockey Club, por Su Majestad, el rey y la reina, al banquete celebrado en el palacio de Buckingham. La misma reina María ordenó que el adorno de la mesa lo hicieran con mis colores hipicos, el verde y el castaño.

No encontré un ambiente tan feliz cuando "Bahran" ganó el St. Leger. Entonces me hallaba cumpliendo mis obligaciones en Ginebra. Sin embargo, por lo menos puedo vanagloriarme de una cosa: estoy seguro que debo haber sido el único miembro de la Sociedad de Naciones

Los dramas políticos y los humanos

La esterilidad de las reuniones ginebrinas.-La conmovedora historia de amor de los duques de Windsor, vista por el Aga Khan

a quien hayan llamado para comunicarme la noticia de que su caballo había ganado el St. Leger.

Pero entonces, el panorama internacional era sombrío y había grandes nubes. Las pequeñas lucécitas de la paz y de la esperanza que habían estado encendidas desde el final de la primera guerra mundial, se iban apagando una tras otra. Exactamente quince días antes, Mussolini había iniciado su ataque a Etiopía, cuando hablé en la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Estaba convencido de que había pasado el tiempo de las palabras melosas. En mi nombre y en el de mi país hablé todo lo franco y seriamente que pude.

EL JUBILEO DE ORO ES SUSPENDIDO POR LUTO

A finales de 1935 fui a Bombay para celebrar mi Jubileo de Oro como imán hereditario de los ismaelitas. Medio siglo había transcurrido desde que yo un niño serio y corto de vista, rodeado de sus barbudos mayo-

res, había subido al "Gadi". La culminación de los actos conmemorativos la constituyó el antiguo rito de pesarme en oro. Antes había habido una fiesta especial para las damas y mi mujer a mi izquierda. La ceremonia fue majestuosa y conmovedora, evocando fuerte corriente de recíproco afecto entre mis seguidores y yo.

Sin embargo nuestra alegría quedó cortada con la triste noticia del fallecimiento de mi antiguo y buen amigo el rey-emperador Jorge V, que murió en Sandringham en enero de 1936. Pense en todos los años de nuestra amistad, en las muchas pruebas que había soportado en la guerra y en la paz, en su constante bondad y consideración hacia mí tanto en las cuestiones grandes como en las pequeñas. La última noticia que había tenido de él había sido un cálido mensaje de felicitación por mi jubileo. Inmediatamente suspendí todos los demás festejos por respeto a su memoria y yo leí

esta breve declaración a mis adeptos:

"Me siento profundamente conmovido por la terrible noticia de la muerte del rey-emperador. He decidido suspender todos los actos relacionados con la celebración de mi Jubileo, excepto los puramente religiosos. Nos hallamos de luto. Yo mismo llevaré traje negro y mi pueblo llevará su vestido nacional de luto. El rey-emperador era no sólo un gran gobernante, sino también, y en su verdadero sentido, un gran hombre. Su Majestad se mostró siempre muy afectuoso conmigo. Estoy seguro de que el nuevo rey-emperador, con su conocimiento del mundo y de todo el imperio, será un digno sucesor de la reina Victoria, el rey Eduardo y el rey Jorge."

Aunque, al cabo de unos meses, los acontecimientos resultaron tristemente distintos, ni por un instante siento o retiro la última frase de mi declaración. Conocía desde hacía mucho tiempo al

Nombre simpático, brillante y afectuoso que aquel día de febrero de 1936 subió al trono de su padre, rodeado por la lealtad y el afecto del imperio y con grandes esperanzas de un largo e ilustrado reinado.

LA AMISTAD CON EL NUEVO REY

Le había conocido en Nueva York House, palacio de St. James, en 1898 cuando era un niño de cuatro años. Su madre, entonces duquesa de York, entró con los niños vestidos de marinero, para que ellos me estrecharan la mano; eran Davis y Bertie, como eran conocidos de su familia. La vivida personalidad del niño mayor se grabó inmediatamente en mi imaginación; tenía una mirada inteligente y bondadosa y una limpia claridad de expresión, que resultaban impresionantes. Aún poseo una fotografía de los niños tal como eran entonces, con sus nombres escritos en ella por su madre.

En los años siguientes le vi con frecuencia, en sucesivas fases de su larga y ferviente carrera de servicio a la Patria, que culminó con su subida al Trono y a los lebreros para los que tan arduamente se había preparado. Recuerdo al muchacho tímido y esbozo que vivía en París para aprender el francés, preguntándose, ¿qué después iba a ser tan devoto parisiense? ¿Qué vería mi abuelo en París? Recuerdo sus primeros años de Príncipe de Gales. Recuerdo al valiente y joven soldado que trató por todos los medios de eludir la severa orden de lord Kitchener de que al heredero del Trono no se le permitiera acercarse al frente. Yo conocía al príncipe cuyo espíritu quedó grabado para siempre por las matanzas y la inutilidad de aquellos años de guerra de trincheras; el hombre que ha dicho tan dramática y sinceramente en sus Memorias: "Conoci la guerra en una bicicleta"; el hombre que había recorrido en su pesada bicicleta del ejército las fangosas carreteras de Flandes, yendo a sitios como Poperinghe y Montauban y a los pueblos de alrededor de Ypres; el hombre que años después, en la ceremonia anual del Royal Albert Hall, recitó el "Por los caídos" de Laurence Binyon, con un profundo sentido de recuerdo y dolor.

Recuerdo en los años siguientes a la primera Guerra Mundial al "Embajador del Imperio" que, incansablemente viajó por este y por todo el mundo al servicio de su país y de su pueblo. Era un hogar común por entonces decir que el Príncipe de Gales se creaba amigos dondequiera que iba. Esto no era un triunfo formal, sino una simple manifestación de la verdad. ¿Cuál era el motivo? El corresponsal del "Times" que le acompañó en uno de sus muchos viajes, halló la verdadera explicación. El Príncipe de Gales, dijo, era un artista. Ahí estaba el verdadero secreto de su temperamento de su tragedia y de sus triunfos; era un artista nato. Se ganó el afecto y

la admiración de millones como sólo pueden lograrlo los grandes artistas. No con una técnica dramática o prodigiosa, sino recibiendo y ofreciendo, otra vez a los demás lo que él recibía de ellos y evocaba en ellos.

Por eso todas sus visitas oficiales, con sus numerosos encuentros de masas, se agotaban de tal forma. Al regresar después de haber pasado entre miles de personas que la aplaudían, el cansancio que sentía era producido por causas más hondas que las meramente físicas. Había perdido la moral porque se hallaba de acuerdo, mental y espiritualmente con aquellos que tan vehementemente rodeaban su lecho de muerte.

A principios de la primavera de 1936 tuve con él mi primera audiencia después de su subida al trono. Esta iba perfectamente enterado de mis recientes y corrientes actividades. Sabía que durante los últimos años había sido presidente de la Delegación india en la Conferencia del Desarme y en las sucesivas sesiones de la Sociedad de Naciones. Sabía que estaba muy preocupado por la situación, cada vez más amenazadora de los asuntos mundiales; apesadumbrado, como muchos de los que se hallaban tras el escenario en aquellos años, por una profunda sensación del destino que tratábamos de evitar; consciente del cáncer en el corazón de la política internacional, especialmente en la europa; armado también por lo que parecía indiferencia americana y por la existencia de lo que en aquellos días se llamaba el plan dinamita de Rusia, el supuesto plan de acabar con la civilización capitalista por una guerra en la que la Unión Soviética no se uniría a ningún bando y a cuyo término ella aparecería como beneficiaria y árbitro todopoderoso.

LA INTELIGENTE Y ENCANTADORA SEÑORA SIMPSON

Durante el mismo año vi al rey varias veces en fiestas particulares y en comidas en casa de uno o dos íntimos amigos. En las reuniones numerosas incluso en tre gente trivial, me sorprendió la completa falta de trivialidad en el rey, su seriedad y su concentración en sus deberes. Después de mi primera audiencia siempre que le encontré en tales ocasiones particulares, durante aquellos meses, iba acompañada por la señora Simpson, hoy duquesa de Windsor. A mi pareció tan inteligente como encantadora. Admirable mente bien informada, carente también de trivialidad y sería tratada esforzadamente de ajustar sus puntos de vista a los del rey. En dos casas distintas los encontré también invitados a comer siempre a única persona presente, además de nuestros amigos, era mi antiguo amigo Philip Kerr, marqués de Lothian. (Pasa a la pág. QUINTA)



SEGUIMOS COSECHANDO LAURELES

Lo mismo en las competiciones deportivas que en el servicio diariamente prestado a miles de usuarios en su traslado a los centros de trabajo, la marca ORBEA mantiene en alto el prestigio alcanzado a través de los años, acreditándose como la bicicleta ideal para todos los servicios.



LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA... Orbea

DISTRIBUIDOR: Viuda de José María Muguruza ALBACETE Ave. nida José Antonio, 5

Posibilidades hidroeléctricas de la sierra de Aralar (Navarra)

Sus aguas subterráneas pueden ofrecer la primera utilización de España para la producción de energía

PAMPLONA.—Es muy posible que nuestros trabajos en la Sierra de Aralar, den muy pronto resultado de gran utilidad práctica», ha dicho el doctor Martínez Peñuela, delegado de Espeleología de la Institución Cultural e Investigadora de la Diputación Foral de Navarra «Príncipe Viana».

Parece que la última sierra que ha quedado sin explorar completamente, se ensancha mucho hacia las entrañas de la sierra de Aralar después de difícil paso hasta la vertical de más de cien metros a la que se ha llegado, y que podrá recorrerse un largo camino por el interior de este macizo montañoso.

Aunque los espeleólogos navarros, en contacto permanente con científicos de aquí y de algunos centros nacionales de investigación, no son muy explícitos, se sabe que son muy interesantes los descubrimientos que han hecho en el terreno científico, contándose entre ellos el haber extraído de una de una de las simas de Aralar un oso fósil, completo, que se está estudiando, así como otros diversos fósiles de las galerías y el fondo de las simas.

Pero, parece ser que el anuncio del doctor Martínez Peñuela se refiere a resultados de orden práctico, que bien pudieran ser los del aprovechamiento de las corrientes subterráneas de

agua que discurren por el fondo de esta legendaria sierra, y que resurgen en sus vertientes.

Es muy posible que, aparte del indudable espíritu de portivo que mueve a los miembros de este equipo de punta, y aparte también de tantos hallazgos como van a ser destinados al Museo de Navarra que se está montando, se pueda conseguir por la actuación de este grupo de espeleólogos, la primera utilización en España

de aguas subterráneas para la producción de energía hidroeléctrica.

No será tarea, ciertamente, de pocos días, porque la exploración y el estudio de las simas y las corrientes de agua subterráneas exigen tiempo, pero parece, a Juzgar por lo que ha declarado el doctor Martínez Peñuela, que se anda por buen camino en el logro de esta meta que tendría indudables repercusiones económicas.—Cifra.

Solución al crucigrama número 24

HORIZONTALES.—1, Gafa. Area.—2, Riaca. Imito.—3, Camarón.—4, SEU. Eta. Oip.—5, Plá. Aci.—6, Ten. Une.—7, Paz. Ara.—8, Cat. Ora. Ols.—9, Intiman.—10, Alveo. Aster. 11, León. Aelo. VERTICALES.—A, Gris. Cual.—B, Al. Ep. Pa. Le.—C, Facultativo.—D, Aza, Aez. Nen.—E, Ame. Oto.—F, Ata. Gri.—G, Ira. Ama.—H, Amo. Ana. Asa.—I, Rinoceronte.—J, Et. II, Al. El.—K, Aorp. Abro.

¿CUAL ES SU CASO?

Por difícil que sea, encontrará una solución adecuada confiándose a la Agencia Castilla, Gestoría Administrativa. Director: José Luis de Castro Vázquez de Prada. Apartado número 8.032, Madrid. Gestiones en los organismos oficiales. Importación y exportación. Obtención y presentación de certificados y toda clase de documentos.

AVISO

El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.

Helicóptero de propulsión a chorro

El primer helicóptero de propulsión a chorro de la Marina norteamericana, el RH-1, se eleva en el aire en unas pruebas efectuadas en la Base Aérea de la Marina de los Alamos (California).

Se ha tardado cerca de cuatro años en diseñar este monoplaza. Sus características, le hacen recomendable para las operaciones de reconocimiento y observación. Una de las novedades de este helicóptero es el control del motor por medio de una válvula. Los modelos anteriores solo disponen de «encendido» y «apagado».



Una semana sin periódicos

Por César GONZALEZ RUANO

Cree que, salvo los casi los tres meses que pasé encerrado en la prisión militar de Cherche-Midi, nunca, desde que aprendí de niño, ha pasado un solo día sin leer algún periódico, normalmente varios nacionales de la mañana y de la tarde y los extranjeros que pude.

Aparte de la comunicación literaria que la resuelve uno con libros y que es una comunicación, diríamos que intemporal, necesito esta otra hija del tiempo, pulso de la última hora, noticiario de la vida de prisa. No sé, al levantarme que representa para mí mayor necesidad física, si el desayuno o el periódico. Casi siempre alterno la lectura con el café de tal modo que ha llegado casi a parecerme lo mismo.

Por anómalas circuns-

tancias ha empezado el mes de agosto, este año, en una incomunicación casi absoluta con mi mundo normal. Nunca he tenido, dentro de tanta libertad, una sensación de mayor encierro. Encerrado en la naturaleza misma, en un pinar que desciende dulce hasta el mar, al costado de mi casa que nace en el corazón de la Costa Brava, llevo una semana justa sin leer un solo periódico. Esta situación que puede ser tal vez habitual en un aldeano remoto, ha sido para mí una situación nueva, ha producido en mí espíritu una serie de sensaciones inéditas, cosa al menos, divertida a cierta altura de la vida cuando todo lo que aparece ante la imaginación es fatalmente una repetición de algo que ya sucedió o llegará a ocurrir.

La incomunicación con el mundo exterior y su noticia cuando se está en la celda de una prisión, es otra cosa. Por de pronto no es una incomunicación pura sino que

la percibe la inteligencia a través de una preocupación dominante. El prisionero tiene una postura permanente de protagonista y a medida de la gravedad de su caso todo cuanto pueda producirse en su momento carece de sentido. El prisionero no se encuentra requerido por ninguna inquietud que no son específicamente la suya o la que pueda jugar en favor o en contra de su situación. Supongo que el desencadenamiento de una guerra mundial lo debe dejar indiferente a un condenado a muerte que sabe que va a ser ejecutado dentro de pocas horas.

Pero es muy distinto. No ya los periódicos sino el mundo anecdótico del que se nutren los periódicos está a muy pocos kilómetros, puede alcanzarse, si así se quiere, cogiendo un camino o parando uno de los infinitos coches de línea cuya bocina se oye entre el incesante canto de las chicharras. Y sin embargo aquí no llega un diario, aquí no hay radio, aquí se vive, prácticamente, más incomunicado que en el lugar más insignificante de la más pequeña isla del Pacífico.

Por la noche, cuando en una habitación sin puerta ni vidrio en la ventana, doy por terminada la jornada y busco la cama a la amarillenta y temblorosa luz de una vela, pienso inevitablemente en lo que ha podido pasar que yo ignore. No me refiero a grandes cosas. Estas se saben siempre, no sé cómo, pero se saben. Me refiero al noticiario menor que forma mi vida misma: una obra estrenada, un libro aparecido, un premio, tal vez, incluso, la muerte de alguien o el nacimiento de un nuevo ser. No sé... Un incendio, un cambio político, un robo más o menos sensacional... Una semana son siete días, muchas horas y muchísimos minutos, es un periodo de tiempo que puede ser decisivo.

¿Qué ha ocurrido esta semana? Me acuerdo que riendo hacer algo así como un imposible recuerdo de todo lo que ignora. La imaginación pretende abrirse camino por negociaciones en el fondo arbitrarias: «No habrá pasado esto, ni habrá ocurrido lo otro...» Pero ¿qué sé yo? Estoy como sumergido en un limbo no sé si adorable o desesperante. ¿Es una semana de menos en la vida de un hombre? ¿Una semana que ya le faltará a uno siempre y que metafísicamente sea imposible de recuperar? Por otro lado ¿qué es una semana en una vida? Nada si se lee al menos en un periódico. Habrá que arreglar esto. Apago la vela.



Caballero: Su esposa tiene suficiente con cinco duros para un vestido

¿Recuerdan los concursos de hace veinte años en que se exhibían trajes de percal cuyo precio no había pasado de las cuatro pesetas? Pues ahora acaba de celebrarse en Madrid un concurso análogo: el del vestido de cinco duros, que en realidad resulta mucho más barato que el de los dieciséis reales de antes de la guerra. Ha tenido lugar en la verbena de Mataderos y han concurrido diez modistas de la barriada, que se han ganado la admiración y aplauso más completos.

Las telas empleadas han sido vichys, algodones estampados, gasas y tarlatanas, cuyo coste según han comprobado los técnicos, no han llegado a las 25 pesetas por traje. Se presentó, además, uno de papel, que no llegó a las 14 pesetas. Lo verdaderamente valioso ha sido el ingenio y el arte de las modistas. Los modelos eran todos muy bonitos. El que ganó el premio fue un traje de tarde en tarlatana negra, pintado con purpurina dorada. Sencillo y elegante, diseñado por el modisto Julio Requena, confeccionado por la hermosa señorita Ana María Merino.

El concurso ha sido, pues, además de una alegre fiesta verbenera, una lección de economía doméstica, sobre todo para los sufridos y «paganos» maridos, que desde ahora podrán rechazar las excesivas exigencias de sus esposas con estas o parecidas palabras: «Querida: con cinco duros puedes hacerte un vestido precioso».

Vivien Leigh y Sir Lawrence Oliver han rehuido a los periodistas

La caza de los famosos por los periodistas en el coto de Barajas es a veces infructuosa, así como el seguir el rastro después por el campo más amplio de Madrid, donde fácilmente se pierden las huellas. Tal ha sido el caso de la protagonista de «Lo que el tiempo se llevó», Vivien Leigh y su esposo, el aristocrático actor y director Sir Lawrence Oliver, que no dijeron ni «esta boca es mía» al llegar al aeropuerto, y después se han alojado en un domicilio particular para seguir rehuyendo a los reporteros.

Vienen a rodar los exteriores de la película «Ricardo III», en la que tiene participación una productora española. Y esto, no por exigencias de orden histórico, naturalmente, sino porque en España no tienen que esperar tiempo y más tiempo a que luzca el sol, como en Inglaterra. El trabajo aquí resulta más rápido e incomparablemente más económico. El paisaje y el clima—el sol de España, aunque la frase resulta tópica—es lo que atrae a los cineastas extranjeros.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

MEMORIAS... LA PROVINCIA AL HABLA

(Viene de la pág. TERCERA)
Lothian (1), que era un ardiente y perseverante buscador del esclarecimiento espiritual. Nuestra conversación no pudo ser, en tonos generales, más seria ni más vehemente naturalmente ni el rey ni la señora Simpson hablaban ni les oí hablar de sus asuntos personales pero, desde luego, adondequiera que iba uno en Londres aquel año oía murmullos y rumores.

Aquel mismo año, creo que en julio, un gran amigo de la reina María me dijo que todas las noches lloraba amargamente cuando pensaba en la oculta catástrofe que se cernía sobre su querido hijo. En agosto regresé a Ginebra. El rey había una vez conmigo por teléfono; nuestra conversación fue necesariamente te cauta; sin embargo, una vez más me di cuenta de la profunda tristeza y complejidad del drama de su vida y de la vida de su país cuya sombra dominación estaba entonces tan cerca. La rapidez y el radicalismo de la irrevocable decisión final fueron trágicos.

Han pasado los años e inevitablemente han dado una nueva perspectiva a nuestra visión de los sombríos acontecimientos de las primeras semanas de diciembre de 1936. Después de la abdicación del rey Eduardo VIII, subió al trono su hermano menor, con el nombre de Jorge VI. Hoy comprendemos, agradecidos y contentos, la magnitud de su constante y desinteresado servicio a la patria y a la causa de la libertad humana. En sus dieciséis años de reinado, y de profunda bondad de su carácter, tan perfectamente como el de su padre.

Jorge VI tenía la bendición, como su hermano mayor se vio obligado a reconocer en la más dramática manifestación pública de su vida, de un matrimonio feliz. Su graciosa consorte, hoy la reina madre Isabel, se mostró tan perseverante y desinteresada en el servicio público como él, hallándose siempre a su lado para ayudarlo y alentarlo durante muchos años de prueba, que abarcaron los peligros y las pasiones de la segunda guerra mundial y del período de la postguerra, de amplios cambios sociales y económicos.

UNA DE LAS MAS GRANDES HISTORIAS DE AMOR

Hoy, una querida y encantadora joven reina se halla a la cabeza del Imperio. Aporta a su tarea cualidades mentales y espirituales del orden más elevado y es obvio que ha ganado la profunda lealtad

(1).—Después embajador de Su Majestad en Washington; murió en 1940.

dad y el afecto de sus pueblos en todo el mundo. Goza del apoyo y del constante amor de su marido, y su hogar, como el de su padre, es un modelo de vida familiar, tranquila y cariñosa. Los augurios son favorables a una nueva y espléndida era isabelina en la larga y honorable historia de Inglaterra. La institución monárquica en Inglaterra y la "Commonwealth" ha superado rápida y triunfalmente su prueba más dura; por este lado, pues, no existen motivos de pesar.

Sin embargo, considerando como un acontecimiento humano, aparte de sus consecuencias constitucionales y políticas, la historia de Eduardo, duque de Windsor y de la duquesa es una de las más grandes historias de amor de todas las épocas. Compara da con las impercederas, trágicas y bellas historias arábigas, comparada con las de Antonio y Cleopatra y las de Romeo y Julieta, no sobresale como la más conmovedora de todas?

Indudablemente el ex rey Eduardo VIII, que perdió y sacrificó tanto, le ha sido con cediado, sino la supremacía, al menos la mejor y en modo alguno despreciable bendición e iluminación de un perdurable y profundo amor.

Tengo que añadir una postdata personal a esta triste y conmovedora historia. En octubre de 1937 me hallaba yo en Berlín al mismo tiempo que el duque y la duquesa de Windsor. Fui a verlos y tuvimos una larga íntima y muy reveladora conversación. Me impresionó profundamente la evidente y sincera lealtad y devoción con que el duque hablaba de su hermano dándole siempre el título de rey; en tono de todas sus palabras era el de un súbdito fiel y su soberano. Después, aquel mismo año, cuando estaba en Londres, el rey Jorge VI me recibió en audiencia. La razón ostensible de ser llamado a palacio fue la de dar a Su Majestad un informe de la entrevista que había tenido con Hitler. Antes de marcharme el rey me preguntó: "¿Ha visto a mi hermano?" Entonces le conté la conversación que el duque de Windsor había tenido conmigo y subrayé la calorosa y evidente sinceridad de la lealtad del duque. El rey se sintió profundamente emocionado ante el absoluto reconocimiento de la nueva situación por su hermano mayor; estaba tan emocionado, que yo también me emocioné.

(Copyright by Simon and Schuster. Derechos reservados para España y Marruecos por la Agencia Mispasa, "Universitas".)

Alcaraz y su Virgen de Cortes

Por T. Gallego Nieto

Alcaraz durante estos días, vuelve a vivir de su tradición oprime sus viejos muros y brota una gota de su tradición con la que anima y alegra a sus habitantes. Pero esta vez, es una gota tan deliciosa, tan suave, que tenuemente al penetrar en el pecho de los alcazareños los hace felices, por ser el amor a la Virgen lo que remueve.

Es el 26 de agosto cuando el pueblo en masa marcha a Cortes a por la Virgen, juntamente en la Ermita gran muchedumbre alcazareña y de las aldeas limítrofes. A las seis de la tarde y después de la salva popular, en tres vitores, vivas y súplicas se verifica la "arrancada"; la Virgen a hombros de alcazareños, hermosa como las flores de mayo, emprende el camino de Alcaraz; monótono y alegre se destiza el cortejo animado con santas plegarias y cálidos vitos. Hora y media más tarde llega a la Cruz del Zuro, donde más gente que ha quedado rezagada, la espera y se celebra la primera y tradici-

nal "cortendilla", por espacio de unos cincuenta metros la Virgen corre vertiginosamente en medio de piropos y súplicas que la gente le brinda a su paso. Ya anochecido llega a su camino, al camino de la Virgen, en donde con unos faros fillos le espera su Archicofradía y rodeada por ellos entra en la ciudad; después de pasar los Arcos se detiene en la esquina desde donde se ve al Santo Cristo de los Angeles y emprende la segunda "carrera" en una animación extraordinaria, las mujeres lloran, los niños gritan y los hombres se emocionan momentos de verdadera maravilla donde parece que nos toca el alma; que nos hace vibrar la sensibilidad que nos pone de manifiesto una existencia sobre natural. Ella pasa con cara sonriente como si oyera nuevas alabanzas coniformándonos con su divina expresión. En unión de su Hijo llegamos a la parroquia donde tiene lugar la tercera y última "carrera virginal". La Virgen es colocada en el altar mayor en su majestuoso trono, desde donde presidirá el solemne novenario que en su honor se celebrará a partir del día 27 ocupando la sagra da cátedra el elocuente orador, Padre Benevent permaciendo en Alcaraz hasta el día 8 de septiembre, que de nuevo se trasladará a Cortes, para celebrar su grandioso romería.

Yeste

Romería y fiestas de San Bartolomé

El próximo domingo comienzan en esta localidad las tradicionales fiestas dedicadas a su patrón San Bartolomé y que este año prometen resultar animadísimas.

En la mañana del domingo se celebrará en primer lugar una solemne función religiosa en la iglesia del Convento, siendo colocada la imagen de San Bartolomé en su trono por las primeras autoridades. Y seguidamente se pronunciará en el Central Cinema, el pregón lírico de las fiestas, en el que tomarán parte Delfín Rodríguez, Leandro Sánchez, José Antonio Lozano, Fulgencio Lorente y Enrique Antolínez.

Además de otros festejos taurinos y quema de polvo ra, se celebrará en la madrugada del martes, día 24, la típica Romería de San Bartolomé, que por su carácter popular estará animadísima.

Diversos festejos populares completan el programa de fiestas de Yeste que en honor de su Patrón se celebrarán durante los días 22 al 26 de los corrientes, siendo de destacar la gran afluencia de forasteros que la amabilidad y cortesía de los yestenses acoge estos días con la hospitalidad que les caracteriza.

LA RODA



Nuestros equipos de futbol

Totamente recuperado saltó al terreno de juego el titular rodense para enfrentarse con el D. Español de Albacete y, puestos frente a frente los once jugadores, nos dieron una buena tarde de futbol, quitando la desastrosa del domingo anterior. Los del Frente de Juventudes, nuestros jugadores mimados, no parecían los mismos ya que salieron dispuestos a demostrarle a la afición que juegan y que si les sale un mal partido no es por apatía, sólo es debido a que hay tardes de todas y que no se pueden enderezar por nada cuando han de salir malas. Existen dos lunares que pronto pueden ser tapados con la puesta a punto de Lacasa y repuesto Arriaga, hará un desplazamiento de líneas.

Por los visitantes, presentamos un buen conjunto, destacando la defensa y el meta tan sereno y preciso en el bloqueo como acertado en la colocación.

El resultado del encuentro fué de 3-1 a favor de los

ocales, si bien los albacetenses estuvieron faltos de suerte a la hora de tirar a la meta.

Salida a Villamalea

El Atlético Rodense se desplazó a Villamalea para contender con el titular, terminando el encuentro con 3-1 a favor de los locales. Si bien el meta Galiano hizo un buen partido con el delantero centro y los medios, los más seguros, que en distintas ocasiones presionaron sobre la puerta local. El conjunto de aquel pueblo es bueno y el público algo admirable, aplaudiendo a nuestro conjunto y alentándolo para que mejorase el tanteo. Y como destacado el arbitraje, imparcial, cortando a tiempo y sabiendo llevar el encuentro dentro de las mejores formas. Desde esta nuestra felicitación para él y su público.

DEMOGRAFIA

En la semana del 7 al 14 de agosto hubo el siguiente movimiento en el Juzgado comarcal: nacimientos, 2; defunciones, 3; matrimonios, 3.

B. de M.

DEPORTES

Aficionado, conozca a:

Aurelio Herráez Armero

Es otro de los jugadores albacetenses que no necesitan presentación. Herráez se ha hecho en nuestra cantera y a él le toca el turno de desfilarse por esta sección deportiva en la que se recogen las opiniones de todos los jugadores que forman el Albacete Balompié de este año. Y no hace falta que hagamos más presentación. Conozca-lo, usted, por lo que va a decir:

- ¿Edad? —24 años. Natural de Albacete.
- ¿Qué puesto es el tuyo? —Juego a cualquier lado del delantero centro.
- ¿En qué equipos has jugado? —En el Maestranza, en el Albacete (en la Segunda División) y luego en el Albacete aficionado, jugué durante el servicio militar en Deportivo Puzol (Regional) y ahora otra vez en el Albacete.
- ¿Has notado algún cambio entre la Tercera y Regional?

- En algunos aspectos, sí.
- ¿En qué aspectos? —En la Tercera el juego no es tan duro y se juega más de conjunto.
- ¿Qué hacen los inferiores? —Lo mismo que un extremo o un defensa.
- ¿Veamos qué es eso. —Tienen que estar en continuo movimiento.
- ¿Metes muchos goles? —Tiro con frecuencia.
- ¿Qué hará el Albacete este año? —Un buen papel.
- ¿Qué papel? —Nos quedaremos entre los cuatro primeros.
- Eso es confianza. —Podemos hacerlo.
- Pues a ver si es verdad.

LEWIS

BARATISIMA

TRASPASO TIENDA por no poderla atender en el centro de la capital. Para tratar Padre Romano 3 principal. Señor Ruiz.

Hoy juega el Albacete en Ciudad Real

El domingo se enfrentará al Calvo Sotelo, en Puertollano

Esta mañana salió para Ciudad Real la expedición del Albacete Balompié que esta misma tarde jugará contra el Manchego. Para esta jira deportiva, en la que jugará dos partidos, nuestro equipo lleva los siguientes jugadores: Gallego, Cifuentes, Salas, Nicanor, Cárdenas, Trashorras, Ignacio, Baños, Benito, Martín, Herráez y Chimé. Cárdenas y Baños son dos jugadores murcianos que van a ser sometidos a prueba en estos partidos y sobre el resultado para su posible ficha ya informará Primo, el preparador albacetense, a su regreso de Puertollano, donde se jugará el segundo encuentro contra el Calvo Sotelo.

Los jugadores marchan animados y aun sabiendo en estos partidos amistosos no se ventila nada de importancia, estamos seguros que conseguirán unos buenos resultados. Esperemos pues la vuelta del equipo y la impresión general del Albacete que ha de actuar en la temporada entrante.

Plaza de Toros de Albacete
El domingo, 22 de agosto de 1954, a las 6 de la tarde
¡Monumental novillada!
4 escogidos novillos de D. ANTONIO GARCIA, para los diestros
Francisco NAVARRO
(Triunfador en nuestra Plaza)
Y
Domingo Picazo BIENVENIDA
(Que llega precedido de grandes éxitos)
Sobresaliente: Francisco Moratalla "El Relicario"
¡PRECIOS POPULARES!

MEDALLONES DE LA CIUDAD (1.ª serie)

SANCHEZ TORRES

Don Francisco Javier Sánchez Torres fué secretario de esta Audiencia Territorial durante muchos años. Rehusó ascensos en su carrera, que suponían traslados, por no salir de su Albacete natal.

En 1902, en los Juegos Florales de aquel año, le fué premiado un trabajo titulado «Apuntes para la Historia de Albacete». Catorce años después, editado por el Ayuntamiento, apareció en un tomo en folio de unas doscientas páginas.

La obra constituye una interesante aportación a la historia local. En la primera parte se describe a Albacete hasta que se estableció la capitalidad de la provincia de su nombre. Más jugosa resulta la segunda parte, en la que hay magníficas estampas de la capital antes y desde que es ciudad.

El grueso del libro lo forma la tercera parte. Son los pormenores de la ciudad: el progreso, las mejoras urbanas, su fisonomía y sus vicisitudes hasta la fecha en que fué escrito.

La prosa del señor Sánchez Torres es clara y precisa. Los datos que contiene su obra son de una fidelidad absoluta, haciéndose indispensable su consulta si queremos representarnos muchos aspectos de la ciudad en el siglo pasado. Uno de los capítulos mejor logrados es el relativo a la Feria. También es de sumo interés el que estudia nuestras comunicaciones.

El nombre de este ilustre albacetense lo ostenta la antigua calle del Padre Romano.

Sánchez Torres: que en torno a tu memoria tengas la gratitud de tu pueblo y las distinciones de Cifra.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Programa oficial de festejos de la próxima Feria

Dos conciertos de la Orquesta Municipal de Barcelona. Actuación del Ballet español de Pilar López. Fiesta de Gala de la Cruz Roja. Importantes pruebas deportivas. Tiradas de pichón con 200.000 pesetas de premio

La Verbena de la Prensa se celebrará el sábado día 11

LUNES, 6.—A las seis de la tarde, heráldicos, con acompañamiento de cornetas y tambores y una artística cabalgata, recorrerá las calles de la ciudad, anunciando las fiestas.

MARTES, 7.—A las siete y media de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, solemne Salve en honor de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Niños.

A continuación, la Excmo. Corporación Municipal, acompañada de autoridades y jerarquías, trasladará la venerada imagen, procesionalmente, al edificio de la Feria, con el siguiente itinerario: Calle de Marqués de Villena, Plaza del Caudillo y calles de Marqués de Molins, Mayor, Saturnino López y

reña, donde para expuesta en el balcón principal del edificio del Ayuntamiento y después colocada en su capilla, celebrándose con este acto de apertura oficial de la Feria.

A las once de la noche en la Plaza del Caudillo serenata en honor de nuestra Excelsa Patrona, actuando el Grupo de Coros y Danzas de Educación y Descanso de Huelva, disparándose a continuación una monumental traca.

MIERCOLES, 8.—A las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, solemne Misa de Pontifical en honor de la Excelsa Patrona de Albacete, oficiando el Excmo. y Revdmo. señor doctor don Arturo Tabera y Arap, Obispo de nuestra Diócesis, que ocupará la Sagrada Catedral.

A las doce, inauguración de la Exposición de Fotografía organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso, instalada en el Feriario.

A la una y media, con objeto de celebrar la festividad del día, el Excmo. Ayuntamiento obsequiará con una comida extraordinaria a los pobres acogidos en el Asilo de Ancianos Desamparados de esta capital, la cual será amenizada por la Banda Municipal.

A las cinco de la tarde, desencajonada de los toros que han de lidiarse en los festivales taurinos.

A las once y media en la Caseta de los Jardinitos, Fiesta de Gala, organizada por la Asamblea Local de la

Cruz Roja Española, a beneficio de la misma y bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento.

JUEVES, 9.—A las diez de la mañana, carrera de motos, organizada por el Moto Club local, en el Circuito de la feria y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento.

A las seis de la tarde, presentación oficial en esta temporada del Albacete Balompie actuando contra un equipo de Primera División.

A las once y media, castillo aéreo de fuegos artificiales, en la Explanada de la Plaza de Toros.

VIERNES, 10.—A las cinco de la tarde, corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería del Marqués de Domecq, para Ordóñez, Pedrés y Chicuelo II.

SABADO, 11.—A las cinco de la tarde, corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de Santa Coloma, para César Girón, Montero y Chicuelo II.

A las once y media, castillo aéreo de fuegos artificiales en la Explanada de la Plaza de Toros.

A la misma hora, verbena de la Prensa en los Jardinitos de la Feria.

DOMINGO, 12.—A la una y media de la tarde, en la Plaza del Caudillo será disparada una artística y original traca.

A las cinco de la tarde, corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de don Caseta de los Jardinitos, Antonio Martínez Elizondo, Fiesta de Gala, organizada para Pedrés, Antónete y Montero.

LUNES, 13.—A las cinco de la tarde, corrida de novillos-toros, lidiándose seis de la ganadería de Pérez de la Concha, para Mario Carrión, Fermín Murillo y Chamaco.

A las once y media, castillo aéreo de fuegos artificiales, en la Explanada de la Plaza de Toros.

MARTES, 14.—A las cinco de la tarde, espectáculo cómico-taurino-musical.

A las once y media, en el Teatro Circo primer concierto por la Orquesta Municipal de Barcelona, director: Maestro Toldrá.

MIERCOLES, 15.—A las once y media, en el Teatro Circo segundo concierto por la Orquesta Municipal de Barcelona, director: Maestro Toldrá.

JUEVES, 16.—A las seis de la tarde, en el círculo interior de la Feria Gran Festival infantil, organizado por Radio Albacete y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento.

A las once y media, castillo extraordinario de fuegos artificiales que será disparado en la Plaza del Caudillo.

VIERNES, 17.—A las once de la noche, en el Teatro Español de Pilar López, actuación del Ballet Español, por el Excmo. Ayuntamiento.

A las once y media en el interior del edificio de la Feria, verbena de la Prensa, dándose por clausurada la feria.

Todos los días de Feria, a las nueve de la mañana desfile de Bandas de Música, a las ocho de la noche, conciertos en el interior del edificio de la Feria, y por la noche, a las once y media, se celebrarán verbenas en los Jardinitos de la Feria.

Las verbenas que se celebran en los Jardinitos estarán amenizadas con la actuación de la Orquesta de José Espinosa y otras actuaciones.

En la Caseta de los Jardinitos, por tarde y noche actuará la Orquesta Waber, con el Ballet de Luisa Perlet.

Durante los días 14, 15 y 16, actuación en los sitios que se fijaran oportunamente del Teatro Infantil "La Sinfonía de Talló".

TIRADAS DE PICHÓN.—Durante los días 16 al 22 de septiembre, se celebrarán en el Campo de Tiro de la Puigosa, extraordinarias Tiradas de Pichón, en las que se disputarán el Campeonato de Albacete con copa donada por la Excmo. Diputación Provincial y 50.000 pesetas, el Gran Premio Albacete, con 70.000 pesetas y copa del Excmo. Ayuntamiento, y otros importantes premios, con un valor total de 200.000 pesetas en premios fijados.

Durante los días de Feria, podrá visitarse la Exposición Antológica de Reproducciones de pinturas españolas, del Románico a Goya, en la Casa Diocesana de Hombres de A.C. (Feria 17).

GRAN FERIA DE GANADOS.—En los ejidos de la Feria y Eras de Santa Catalina, se instalará, como de costumbre, la típica Cuerdas, donde se celebra ese importante mercado de ganados.

Albacete, agosto de 1954.

El alcalde, Luis Martínez de la Ossa.—El secretario, Antonio de Muela Gilván.

Manifestaciones del alcalde

(Viene de la pág. PRIMERA) que a la mitad de la misma hubimos por todos los allí presentes que sufrir un apagón de luz que ocasionó la suspensión, por unos instantes de la sesión; reanudándose momentos después, al débil resplandor de dos velas colocadas estratégicamente en la mesa de la presidencia. Ni que decir tiene que desde que nos quedamos a oscuras, nosotros, no tomamos ni una sola nota, pues la falta de visibilidad nos hacía imposible el seguir cumpliendo nuestra misión informativa.

Como Dios les dió a entender, la Corporación continuó la sesión, dentro de un panorama similar al de las catacumbas.

Va en la puerta principal del palacio municipal, pudiendo apreciar una oscuridad poco más o menos que la del salón de sesiones. Sin luz, la calle de San Agustín y Marqués de Molins y Paseo de José Antonio.

En el mismo lugar y aprovechando la presencia del alcalde, le abordamos con nuestras preguntas.

—¿Es cierto que existen innumerables quejas del vecindario por el defectuoso suministro de energía eléctrica?

—Es cierto. El agua sobre los manantiales y está acumulada en los depósitos de la Fieste del Arbol, pero

no se puede mandar a la población porque el voltaje que da la empresa Electra Albacetense es tan pésimo, que los motores no pueden funcionar, y las bombas que impelen el agua, trabajan en el vacío.

—¿Y usted cree que esto podrá tener solución?

Indudablemente la falta de lluvias ha influido en la agudización de este problema; el pantano de Alarcón no tiene agua y las centrales del Júcar no pueden funcionar a pleno régimen; más también es cierto que se nos aseguró hace meses por personas de relieve de la empresa Electra Albacetense que este problema candente y vital para la ciudad, estaría resuelto en el mes de julio, puesto que se habían hecho gestiones cuyo resultado había sido fructífero, para comprar unos miles de caballos a otra sociedad eléctrica prepotente y que solo faltaba, en aquel entonces hacer una interconexión: Disponer de un transformador adecuado y de una línea de unos tres kilómetros de longitud, de aluminio, que ahora parece ser que proporciona el Estado a precios asequi-

bles. Más el tiempo ha pasado, y este problema vital repito, (porque no solamente está al servicio de aguas de la ciudad, sino a toda la industria y al servicio de la población de Albacete) no se ha resuelto ni parece ser que se resuelva.

La solución, indudablemente—continuó el señor Martínez de la Ossa—, se compran caballos o kilowatts, como ustedes quieran llamarle, y si son necesarias las restricciones (como lo son evidentemente, por que el agua cae de los cielos cuando Dios quiere y no cuando los hombre desean), bienvenidas sean las restricciones, pero los días que deba haber fluido, lo honrado y lógico es, que se den los 220 voltios o los 110 con sus 50 períodos. Lo demás, es andarse por las ramas.

—¿Y tiene más que decir?

—Pues ya que de realismo, en sentido eléctrico parece ser que no sacaremos nada, les hablaré con las palabras de aquel poeta germano a la hora de su muerte, y cuyo nombre no ha lugar decir porque todo el mundo conoce: «Luz, más luz...»

—Muy bien, señor alcalde.

Segunda reunión de los "seis" en Bruselas

Tratan de evitar una ruptura entre Francia y sus aliados occidentales

BRUSELAS, 20.—A las diez de la mañana ha comenzado la nueva reunión de los «seis» acerca de la C. D. E. los ministros tratan de encontrar los medios para evitar una ruptura entre Francia y sus aliados occidentales, lo que provocaría una grave crisis.

Los jefes de Gobierno y ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Alemania Occidental, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo co-

menzaron sus deliberaciones a las diez, después de dos largas reuniones celebradas ayer.

En los círculos políticos se dice que los ministros han abandonado la idea de salvar el desacuerdo y que tratan de eludir una decisión final crítica que podría significar, no solo el final de la C. D. E., sino también una peligrosa crisis en Europa Occidental.—Efe.



Pedrès fué ovacionado ayer, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 19.—Cuarta de abono. Toros de Antonio Pérez de San Fernando, para Manolo Vázquez, Pedrés y Antónete.

Manolo Vázquez oyó palmas y pitos en ambos toros. Pedrés le instrumentó una faena habilidosa a su primer

ro, para un pinchazo y dos medias estocadas. (Palmas). En su segundo, faena valiente y torera, con naturales que se jalean. Dos pinchazos, estocada y descabello. (Ovación)

Antónete oreja y división de opiniones.

"Pinturas" tuvo un afortunado debut en Barcelona

Dió la vuelta al ruedo entre ovaciones

BARCELONA, 19.—En la plaza de los Arenas, con buena entrada, se lidiaron villos de Soria Peñatq, grandes y poderosos.

César Faraco hace una buena faena, para dos pinchazos y una estocada. (Ovación). En su segundo, faena variada para cuatro pinchazos y una estocada. (Palmas).

Marcos de Célis, faena variada y artística, para una estocada. (Ovación oreja y vuelta). En su segundo, voluntarioso. Pinchazo y estocada. (Ovación).

Juan Ortiz «Pinturas», de Albacete, se hace ovacionar largamente con el capote en

sus dos enemigos. Recibe a su primero con unos pasos por bajo que se aplauden. A continuación torea por derechazos, quieto y valiente, cerrando con el pecho. (Ovación y música). Sigue muy valiente, por naturales y derechazos entre olas. No tiene suerte al matar, pues necesita cuatro pinchazos y una estocada. (Gran ovación, vuelta al ruedo y saludos desde el tercio). A su segundo lo muletea con mucho valor, intercalando unos derechazos soberbios. Pinchazo y estocada. (Muchas palmas).

¡Carrera de cerdos!

La "prueba" ha tenido gran éxito en Las Palmas

LAS PALMAS, 3.—Se ha celebrado una carrera de cerdos, primera de este tipo en las islas, en el poblado de Carrizal, formando parte del programa de festejos populares. El «número» gustó mucho y se habla de celebrar nuevas carreras de esta clase en varios lugares de la isla.—Cifra.